



## 运河区北队小学小记者站专版

### “世外桃源”陶令园

本报小记者(北队小学5年级1班) 张世伟

11月4日,我们怀着激动的心情坐上大巴车,去参观沧州市大斤石材工程有限公司的陶令园。

一路上,我都在想陶令园里会是什么样子呢?园里应该有许多陶器吧,就跟博物馆差不多。可是到了我才发现,和我想象的一点也不一样。只见园里有许多石碑,还有许多奇形怪状的石头,有的像狗,有的像马,有的像兔子……

讲解员叔叔笑眯眯地跟我们打招呼。有一个同学问讲解员叔叔:“叔叔,为什么叫陶令园呢?”

“这是取‘远离喧嚣亲近自然’之意而修建的一个文化园,里面不仅有雕塑、石

碑,还有许多树木……”讲解员叔叔耐心地给我们讲解着,我们专心致志地听着。

我们走进园内,只见一个个石像、一块块石碑与一棵棵树木互相映衬,别有一番雅趣,还真有点世外桃源的境界。

继续往里走,我们看到几位工匠正在细心地打磨一块石雕。他们把石雕上的花纹图案雕刻得看不出一点瑕疵。

此外,我们还看到了许多名人石像,其中陶渊明的石像是最大的一个。

时间过得飞快,参观结束了,我们恋恋不舍地离开了陶令园,真希望以后还能来这里参观。

(指导老师:张凤双)

### 体验了一回石刻

本报小记者(北队小学5年级1班) 魏建行

11月4日,我们小记者参观了沧州市大斤石材工程有限公司的陶令园。

走进陶令园,一块块花岗岩的石碑吸引了我。它的花纹十分漂亮,层次感也很强。我问讲解员阿姨:“这是机器雕刻的吗?”阿姨说:“这是纯手工雕刻的。”我真佩服工匠叔叔们的高超技艺。

继续往里走,一组十二生肖的雕塑活灵活现地展现在我们面前。不远处,我们还看到了几只火鸡和孔雀。

路的北头是泥韵馆,里面摆放着一个一个形象逼真的泥

塑,都到了可以以假乱真的程度了。各种造型独特的泥塑制品和用天然石材制作的艺术品让我们大饱眼福。

最后,讲解员阿姨带我们体验了一回石刻。我们先刻的是花岗岩,花岗岩的硬度比我们想象的硬得多,很难刻出图案。然后,讲解员阿姨又给我们换了一块汉白玉。阿姨说,汉白玉是比较软的石头。我们试了试,果然汉白玉要比花岗岩好刻。

陶令园真是一个集生态、文化、艺术、休闲为一体的园子。

(指导老师:张凤双)



瞧,这件石雕上的花纹多精美

### 美丽的陶令园

本报小记者(北队小学5年级2班) 张清馨

11月4日,我们小记者参观了陶令园。

一进陶令园,我们就看到两只雄伟的石狮子在瞅着我们。它们好像在说:“欢迎你们来到这里!”

继续往前走,我们又看见一块大大的石碑,上面刻着两个大字:诗碑。这个石碑两旁有许多奇形怪状的石头,有的像马,有的像龙,有的像海豹,还有的像大象。

“这是花岗石,那是灵璧石……”讲解员详细地向我们介绍着这些石雕采用的石材。在讲解员的带领下,我们

走进一片小树林。在纵横交错的林木间,蜿蜒曲折的小路旁,摆放着许多形状各异的景观石。

这些景观石是怎么雕刻出来的呢?讲解员带我们走进了工匠师傅雕刻石头的地方。一位工匠师傅正趴在一块石头上,细心地雕刻着,因为出现一点差错,整件作品就都毁了。

讲解员说,他们干了20多年才能雕刻得这么熟练。

走进陶令园就像置身于一个艺术大观园,这么美丽的陶令园,你愿意去看看吗?

(指导老师:韩叶)

### 校长寄语



北队小学坚持“和谐育人,育和谐人”的办学理念,始终坚持“育人为本,道德为先”为宗旨,以培养具有良好道德习惯和人文素养的现代社会公民作为育人目标,让每位教师静下心来教书,潜下心来育人;让每位学生在阳光下生活,在自信中成长。共同携手关注孩子的习惯养成,让孩子们每天进步一点,每天收获一点,做快乐、健康、优秀的自己,在学校乐园中放飞梦想、快乐成长!

——运河区北队小学校长  
刘桂义

### 星星点灯

#### 小小工匠

我最期待的环节就是我们变身成一个个小工匠,动手体验了一回石雕技艺。

在石头上刻东西真是太难了,我们连最简单的打磨工序都做不好。我真是太佩服那些能在石头上进行艺术创作的工匠了。我在心里默默地为他们点了无数个赞。

活动结束了,带着对工匠们的敬佩和崇拜,我们恋恋不舍地离开了陶令园。

本报小记者(北队小学4年级1班) 李铭鑫

#### 石雕不简单

讲解员告诉我们,这里的石雕都是人工完成的,有的雕刻着诗词,有的雕刻着名人头像,有的雕刻着漂亮的花纹,还有的雕刻的是栩栩如生的动物形象……

讲解员还让我们每个人都尝试了一回石雕。石雕真困难啊!光是在石头上留下痕迹就已经很费力了,更何况还要雕刻出那么精美的图案呢!

本报小记者(北队小学4年级2班) 张宸睿

#### 扫码看视频 新闻料更多

请扫描二维码,跟随小记者的步伐,去陶令园里看一看吧!



本版摄影 聂影

### 佩服工匠们精湛的技艺

本报小记者(北队小学4年级2班) 丛柏颖

11月4日,风和日丽,我们小记者要去陶令园参观了,太棒了!我暗自叫好。

陶令园里有什么呢?有果香四溢的水果吗?有五颜六色的花朵吗?有高大挺拔的树木吗?一路上,我一直在憧憬着陶令园的美景,盼望着快一点到达。

终于到了!一下车,我们就看到一排石碑,每一块石碑上面都雕刻着精美的诗文。讲解员叔叔告诉我们,这些字都是园中的工匠一笔一画刻上去的,真厉害!

顺着一条石板路往里走,一只威风凛凛的石鹰出现在我们眼前。它目光炯炯,仿佛正在盯着一只猎物。石鹰的旁边还蹲坐着两只威武的石狮子,它们仿佛在守护着整个园

子。沿着弯弯的石子小路,我们又来到了守拙塘。池塘水清绿,像一块碧玉。池塘里还有许多可爱的小鸭子,有的正在狼吞虎咽地吃着食物,有的在水里开心地戏耍着,还有的在水边优雅地梳着羽毛。

在参观过程中,我们还看到了一座神龙石像。它是用汉白玉雕刻的,活灵活现,神气极了。我伸手摸了摸它,凉凉的,希望它会给我带来好运。

陶令园内还有许多形态各异的石雕,它们全都是工匠们精心雕刻出来的。我们也用工具尝试了一下石刻技艺,石头真硬呀!我真佩服那些工匠叔叔精湛的技艺。

(指导老师:孙艳洁)



看看石碑上刻的是什么字

### 硬硬的石头被“软化”了

本报小记者(北队小学4年级1班) 赵暖阳

“陶令园到了,同学们有序下车。”11月4日,在老师的带领下,我们小记者乘车来到陶令园。随着老师的一声令下,我们井然有序地走下了车。

一进陶令园,映入眼帘的是各种各样的石碑。最显眼的是一块长方形的石碑,上面刻着陶令园的有关介绍,十分气派。

我们边走边看,发现每一块石碑上都有精彩的诗文,感觉这硬硬的石头都被这美妙的诗词“软化”了。

继续往里走,我们来到工匠进行雕刻的地方,工匠师傅们正在忙碌着。只见一位工匠

师傅正全神贯注地拿着一个小型电钻,在石头上一点一点地雕刻着,一点都不敢马虎。我都有些紧张了,生怕我一说话,他就会把这块石雕刻坏了。

在参观过程中,我们还看到一座神龙石像。它的爪子非常锋利,眼睛炯炯有神,爪子上还抓着一颗大宝珠,活灵活现的。我心想:工匠师傅们花了多长时间才把它雕刻得这么神气呀!

这次参观陶令园我的收获真不少,希望有机会多参加这种有意义的活动,增长见识。

(指导老师:刘丽)



沧州市北队小学

沧州晚报小记者

快乐的小记者